

ЗАБОТЫ ДНЯ СЕГОДНЯШНЕГО

Пролетариям всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 27 (2486)
Воскресенье,
7
ФЕВРАЛЯ
1965 года
Цена 2 коп.

На нефтеперерабатывающем УСПЕШНО

Успешно завершил программу января коллектив Ангарского нефтеперерабатывающего завода. На 108,3 процента выполнил задание коллектив цеха 7, на 103,2 процента — операторы цеха № 1, на 101 процент — коллектив цеха № 2. Хорошо потрудились эксплуатационники битумной установки и других действующих цехов завода.
С первых дней февраля на нефтеперерабатывающем заводе развернулось социалистическое соревнование по выполнению плана второго месяца последнего года семилетки. Показатели работы первых дней месяца свидетельствуют о том, что дела на заводе идут хорошо.

ТАМ, ГДЕ РАБОТАЮТ АНГАРЧАНЕ

НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

«НА ПРОВОДЕ Комсомольск - на Амуре... Хабаровск... Владивосток...»

Такое нередко можно услышать в Ангарском управлении Союзтеплостроя. Сюда приходят вести со всех промышленных объектов на строительстве которых заняты монтажники Союзтеплостроя. Эти объекты расположены в Улан-Уде, Владивостоке, Ангарске и других городах Союза.

Несколько дней назад на партийно-хозяйственном активе коллектив управ-

ления принял социалистическое обязательство на 1965 год. Что же нового появится на промышленной карте Восточной Сибири и Дальнего Востока с помощью трубокладов, футеровщиков управления?

Коллектив участка № 2 Союзтеплостроя выполнит футеровочные работы на комплексе металлургических печей завода Амурского, построит несколько объектов нефтехимии во Владивостоке. Монтажники 4 участка произведут реконструкцию мар-

теновских печей в Петровск - Забайкальске, капитальный ремонт стальной печи на заводе в Улан-Уде.

Большой объем работ предстоит выполнить коллективу участка № 1 на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе, каталитическом платформинге, крекинге, установках 24/6 и 2-64.

Коллектив обязался выполнить все работы на ударных объектах года в срок. Этот пункт — главный в социалистическом обязательстве.

Кроме того, монтажники Союзтеплостроя обязались в новом, 1965 году выполнить все плановые показатели по снижению себестоимости, по росту производительности труда и производственный план строительно-монтажных работ к 20 декабря.

Во втором квартале года силами коллектива в Ангарске будет сдана в эксплуатацию опытно-производственная база, где будет налажено производство нового материала для строительства печей — жаростойкого бетона.

В БАЙКАЛЬСКЕ И УСОЛЬЕ

Выполнить годовой план к 25 декабря, а план семилетки завершить к 25 октября — таково решение коллектива управления Дальстальконструкции. Монтажники Дальстальконструкции обязались во втором квартале закончить работы на пусковых объектах года в Усолье-Сибирском, на электролизном корпусе № 5 Шелковского алюминиевого завода. В первом квартале будет завершён монтаж ТЭЦ целлюлозного завода в Байкальске.

На Ангарском нефтеперерабатывающем заводе монтажники Дальстальконструкции обеспечат пуск каталитического платформинга и других объектов нефтехимии.

Сейчас на строящихся объектах последнего года семилетки монтажники управления разворачивают социалистическое соревнование по выполнению всех пунктов обязательства.

НОВОСТИ

ПИРАТСКОЕ НАПАДЕНИЕ ГАВАНА.

Контрреволюционеры совершили новое пиратское нападение на Кубу. В ночь на 2 февраля с пиратского материка обстреляли из крупнокалиберного пулемета и пушки беззащитный, расположенный в муниципалитете Тринидад (провинция Лас-Вильяс).

Пираты не причинили материального ущерба. Подразделение народной обороны, охранявшее эти объекты, сразу же вступило с ними в бой и вынудило их отойти.

ЗАБАСТОВКА НА ПОДЗЕМНЫХ ПОЛИГОНАХ НЬЮ-Йорк.

Рабочие-строители города Лас Вегас (штат Невада) проголосовали за проведение забастовки. 5 тысяч бастующих требуют улучшения техники безопасности на строительстве туннелей для подземных взрывов ядерного оружия.

ЗА ПРИЗНАНИЕ ГДР КОПЕНГАГЕН.

Выступая перед студентами университета города Орхуса, министр культуры Дании г-жа Бодиль Кок заявила о необходимости признания Германской Демократической Республики. Она сказала, что признание ГДР де-факто будет способствовать дальнейшему смягчению напряженности между Востоком и Западом.

НОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ КАНБЕРРА.

На территории Папуа и Новой Гвинее произошло важное событие. В городе Лас создана «Федерация ассоциаций рабочих Папуа и Новой Гвинее». В ней объединились 12 тысяч трудящихся из восьми профсоюзов городов Рабаул, Лас, Маланг, Вевак, Кавинг, Вау-Булло, Горока и Порт Морсби. Президентом федерации избран известный профсоюзный деятель Оала Оала-Папуа.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ НА АЛЕУТАХ

4 февраля в 8 час 12 минут 24 секунды московского времени центральная сейсмическая станция «Москва» зарегистрировала очень сильное землетрясение. (В эпицентре — 10-12 баллов). По предварительным данным, эпицентр землетрясения находится на расстоянии восемь тысяч километров от Москвы в пункте с географическими координатами 50,5 градуса северной широты и 179,5 градуса восточной долготы (в районе Алеутской гряды). Во время землетрясения максимальное смещение почвы в Москве достигло шести миллиметров.

(ТАСС).

Наш «дядя Вася», так любовно называют в монтажных мастерских строительства Василия Васильевича Пешина. Это кадровый рабочий. Не один десяток учеников вспоминают хорошим словом старого мастера. Василий Васильевич трубочник. Он не знает брака.

На снимке: В. В. Пешин.
Фото А. ЕЛФИМОВА.



НА АЭМЗ Поддерживая ПОЧИН

Инициатива двадцати московских и восемнадцати ленинградских предприятий находит широкую поддержку и на нашем электромеханическом заводе. Среди рабочих все шире разветвляется соревнование за повышение технического уровня, качества,

надежности и увеличения срока службы каждого выпускаемого изделия. И как результат — за последнее время качество выпускаемой продукции улучшилось.

С этой же целью на заводе под руководством начальника ЦЗЛ тов. Беличенко создана

служба надежности. В службу включены специалисты высокой квалификации: старший инженер Борис Павлович Попков, Виктор Владимирович Прусс, Леонид Васильевич Колесов, инженер-конструктор Евсюгов, инженер-технолог Тамара Александровна Быкова.

Первое внимание службы надежности сосредоточила на повышении надежности и долговечности выпускаемых заводом плоских контроллеров и ящиков ЯРВ.

А. УЛАХАНОВ,
слушатель Хабаровской высшей партийной школы.

В ТАЙШЕТЕ И ЧИТЕ

В этих городах работает коллектив Ангарской мехколонны-30. Впрочем, Тайшет и Чита — относительно географическое название для лэповцев мехколонны. Таежная глухомань — вот настоящий адрес прописки монтажников.

Сейчас коллектив мехколонны строит линию ЛЭП-500 Братск — Красноярск на участке Тайшет — Камала. В поселке Тыреть лэповцы развернули работы по возведению

пункта продольной компенсации ЛЭП-500. Сложное сооружение предназначается для увеличения мощности передаваемой электроэнергии из Братска в Иркутск. Не снижаются темпы у монтажников и на строительстве новой мощной подстанции в Тайшете.

Принимая социалистическое обязательство на 1965 год, лэповцы обязались ввести в эксплуатацию участки новой трассы Братск —

Красноярск к 31 августа.

В Чите монтажники мехколонны возведут в 1965 году три подстанции. Коллектив мехколонны обязался выполнить государственный план строительно-монтажных работ к 25 декабря, добиться широкого внедрения новой техники при строительстве линий электропередач, повысить производительность труда на 1 процент, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 1,1 процента. Лэповцы - рационализаторы обязались сэкономить 10 тысяч рублей за счет внедренных предложений.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ГОРОДОВ

И ТАК, вызов брошен и вызов принят. Ангарские и омские строители вступили в социалистическое соревнование за досрочную сдачу объектов большой нефтехимии. И надо сказать, что омичам не так-то будет легко тягаться. Ведь ангарские строители имеют очень богатый опыт, и мы в этом наглядно убедились, побывав на стройках Ангарска.

Впечатление об Ангарске, его главных строителях — самое хорошее. Мы в составе делегации ознакомились со многими строительными объектами, и с кем бы мы ни беседовали — с рабочими, бригадирами, инженерами, — всегда ощущали уверенность ангарчан в том, что они сделают для выполнения взятых обязательств.

Были мы на заводах железобетонных изделий № 2 и № 4. База у ангарчан отличная, понравилось качество продукции, культура производства, складирование изделий. Рабочим созданы все условия для высокопродуктивного труда. По базе и оснащению у ангарских строителей намного лучше, чем у омичей. Нам пришлось догонять. Большое удовольствие доставило нам посещение объектов жилищного строительства. Приятное впечатление оставляют жилые дома среди зеленых массивов. У нас в Омске нет в черте города лесов, поэтому такой красоты, как в вашем городе у нас не найдешь. Строят у вас добротнo, хорошо и в смысле качества омичам следует поучиться.

ИНТЕРВЬЮ С СЕКРЕТАРЕМ ПАРТКОМА ТРЕСТА СТРОИТЕЛЬСТВА ОМСКОГО НПЗ И. С. АЛГАЗИНЫМ

Должен сказать, что Ангарский нефтеперерабатывающий завод по своей действующей мощности намного меньше нашего. Конечно, ангарчане будут строить. Но и мы ведь не станем стоять на месте. Мы решили сдать в этом году ряд объектов: установку дизельного топлива на месяц раньше срока, установку каталитического риформинга на 15 дней раньше и целый ряд других объектов с опережением на один-полтора месяца. Первая очередь нашего завода была пущена 5 сентября 1955 года. В этом году мы думаем широко отметить 10-летие предприятия.

Мы с нетерпением ждем прихода тюменской нефти. Дело в том, что бакирской нефти нам явно не хватает, тем более, что она идет по тому же нефтепроводу, по которому получает и Ангарск. Будущий нефтепровод Тюмень-Омск полностью обеспечит наш завод высококачественной нефтью. А в том, что тюменская нефть выше по качеству, чем бакирская, мы уже убедились. Осенью баржи из Тюмени доставили пробную нефть, анализы показали отличные ее качества. Перспективы развития нашего завода в связи с новым нефтепроводом далеко выходят за пределы.

С большим воодушевлением встретили строители, монтажники и эксплуатационники Омска весть о социалистическом соревновании с ангарчанами. Наш коллектив дружный и способен выполнить любые задачи. Главная ценность в нем — люди, те, кто создает большую нефтехимию. У нас много ударников коммунистического труда, есть и гвардейцы стройки в полном смысле слова. В прошлом году мы присвоили это звание двум бригадам.

Первый гвардеец стройки бригадир бригады коммунистического труда Виктор Иванович Сандуленко. Его бригада, в основном, построила центральную газифрационирующую установку. Носит звание гвардейца бригадир монтажной бригады Виктор Иванович Жуков.

Присвоение звания не пустая формальность. Присваивается оно только за выдающиеся личные заслуги и заслуги бригады. Удостоенному этого звания дается диплом. В дни демонстраций гвардейцы стройки несут знамена.

Для руководства строительством при городском комитете КПСС создан комплексный штаб. Он призван решать все вопросы, которые не в состоянии решить на месте руководители строительных и монтажных организаций.

Настроение у коллектива омских строителей отличное. Соревнование двух городов, несомненно, принесет большую пользу. Омичи не уступят первенства в нем.



Александр Лыбов — танкелажник ЗИИ-1. Приходится много трудиться все время на морозе. Но его это не пугает.

Работы, как говорят, хватает. Нужно принять бетон, отгрузить готовую продукцию на склад. И со всем Александр Лыбов справляется отлично. Бригадир все время ставит его в пример другим.

На снимке: А. Лыбов.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

Трибуна бригадира

„СОС! примите меры!“

ПРТИЯ и правительство требуют от домостроителей давать советскому народу отличные и дешевые жилища. Справляемся ли мы, ангарские строители, с этой задачей? Откровенно говоря — нет!

В зимнее время коллектив СМУ-5 все время несет большие убытки в стоимости отделки жилья и объектов

соцкультбыта, да и качество работ не самое лучшее.

Основная причина этого — частое отсутствие фронта работ и тепла. Отделочники входят в дома, устанавливая массу отражателей, что влетает за собой удорожание работ. Нередко монтаж домов ведется из некачественных блоков, перегородок, плит перекрытий. Отделочники вынуждены на зачистку, исправление брака ставить дополнительно людей.

Хорошего качества и дешевой стоимости квартир можно добиться только при условиях правильной координации работ на строительной площадке среди всех смежных организаций труда по строгому графику внутри каждого подразделения. Недопущения бракованного материала на площадке. Пока таких условий на площадках нет

на строительстве жилья и быт хорошего качество объектов соцкультбыта слабо осуществляется руководством со стороны генеральной подрядки СМУ-1. Он пока еще не стал настоящим директором отделочников, электриков, сантехников, участвующих в строительстве жилья. Все подрядчики работают на площадках когда кому вздумается. Вот и получается нередко штурмовых и неразбериха в графиках. А это и отразилось на всех показателях коллектива СМУ-5.

Приказ начальника строительства тов. Алешина о передаче под отделку домов по актам игнорируется, акты оформляются по сдаче дома в эксплуатацию. На доме № 8 207 квартала тепло было пущено 14 декабря. Из-за некачественного монтажа отопления один подъезд был залит водой — потолки, стены, полы намокли. Разве после этого может

быть лучше! Дом по акту не передан до сих пор. Отделочники первого участка в январе вошли в дом при отсутствии крылец, спусков в подвал, отсутствия дверных проемов. Сейчас, заканчивается уже отделка, а монтажники только-только вярят перила. Когда закончат свои работы СМУ-1, не известно.

На доме № 1 дела обстоят еще хуже. По графику тепло должно быть пущено 25 декабря, а пустили только 27 января, да и то с плохим обогревом, электрики еще не работают, так как в доме холодно, и провода при монтаже ломаются.

Монтажный отдел СМУ-1, возглавляемый т. Адамовичем, задержал пуск тепла на месяц. Никак не могли монтажники решить проблему врезки в проходящую теплотрассу, расположенную в четырех метрах от дома. Только по этой причине кол-

лектив в 140 человек первого участка СМУ-5 простоял весь январь, а за это время мог бы уже отделать 40—50 квартир в доме № 1. А в каком состоянии дом № 1? Отсутствуют межквартирные перегородки на двух этажах в первом и четвертом подъездах, полное отсутствие перегородок в магазинах, арматура в вентиляционных каналах не вырезана, электрики еще не работают. Спрашивается, что могут делать маляры в этом доме?

Мы все же ждем, что руководители СМУ-1 примут меры в организации ритмичной работы на объектах домостроительства.

И. ФИЛИМОНОВ,
бригадир бригады коммунистического труда СМУ-5.

В. ПОСПЕЛОВ,
бригадир бригады отделочников.

ЭТОТ человек ведет замкнутый образ жизни, стараясь не привлечь к себе лишнего внимания. Живет он в небольшом западногерманском городке Мемминген, фамилия его — Тейбнер, ян — бывший унтерштурмфюрер СС.

Раньше герр Тейбнер скромностью и застенчивостью не отличался. Совсем наоборот. К примеру, в сентябре—ноябре 1941 года, когда он орудовал на временно оккупированной территории советской Украины. Не каждый профессиональный фашистский убийца в палач мог помериться с ним силами. Шутка сказать, меньше чем за три месяца Тейбнер по своей собственной инициативе лично уничтожил 900 советских граждан, главным образом еврейской национальности.

Эвзонский головорез устраивал охоту на людей, расстреливал, вешал, издевался. Его кровавые оргии приняты такой размах, что дело дошло даже до суда. Высший суд СС приговорил унтерштурмфюрера Тейбнера к лишению свободы. Нет-нет, совсем

не за убийства людей. В приговоре об этом прямо говорится: «За акции против евреев, как таковых, обвиняемый не должен быть наказан, ни одного убитого еврея не жаль.» В вину Тейбнеру было поставлено лишь «военное непослушание», поскольку массовые убийства людей были поручены

он уже был однажды лишен свободы, а «второе осуждение за уже осужденное преступление противоречит государственно-правным принципам». Это решение подтвердил верховный земельный суд в Мюнхене.

Трудно сказать, чего больше в этих судебных постановлениях —

перешептывания адвоката Рейнке. Но и это, очевидно, вполне соответствует принятым государственным правам Западной Германии. Общество Рейнке вполне устраивает мюнхенских бюстителей законности.

На фоне этих скандальных фактов виден весь фарс литемер-

ся сейчас в Западной Германии. Ни один из этих убийц в судебных мантиях до сих пор не подвергся никаким преследованиям со стороны властей ФРГ. В ноябре прошлого года власти ГДР передали западногерманским органам юстиции новую документацию о преступном прошлом 120 фашистских судей, которые работают в настоящее время в судах Западной Германии. Результат оказался таким же.

В Бонне не спешат. Там знают, что ждать осталось недолго. Ведь 8 мая этого года по воле западногерманского правительства вступил в силу пресловутое законоположение о прекращении судебного преследования нацистских преступников «за давностью лет». Меньше чем через четыре месяца в Западной Германии ни один нацистский преступник уже не сможет быть привлечен к ответственности, какие бы чудовищные преступления он ни совершил.

Ю. БОРИСОВ,
(ТАСС)

ПОКРЫВАЮТ ПАЛАЧА

специальным отрядам, к которым он прямого отношения не имел.

Последние 15 лет Тейбнер спокойно живет в Меммингене. Западногерманским властям хорошо известно кровавое прошлое этого преступника. Ведь в их руках подлинник приговора высшего суда СС, из которого совершенно ясно видно, что Тейбнер убил в Украине 900 ни в чем не повинных людей.

Прокуратура попробовала было возбудить против него дело, но из этого ничего не вышло. Земельный суд в Меммингене отказался начать судебное преследование бывшего унтерштурмфюрера СС под предлогом того, что

лицемерия или цинизма. Даже не посвященному в юридическую закзнутки человеку ясно, что Тейбнер был осужден эвзонским судом не за массовые убийства людей (наоборот, это даже приветствовалось), а только за нецивилизованность. Но такая «мелочь», по-видимому, никак не противоречит западногерманским принципам государственного права.

К слову сказать, бывший главный судья высшего суда СС Гюнтер Рейнке спокойно работает сейчас адвокатом при верховном земельном суде Мюнхена. Мюнхенскому суду совершенно известно это злоевокое прошлое

ного «обращения» боннского правительства ко всем правительствам и организациям с призывом предоставлять обличительный материал о преступлениях нацистских палачей. В распоряжении западногерманской юстиции давно имеется более чем достаточно таких обличительных материалов. Все дело в том, что в боннском государстве не хотят по-настоящему преступить к выявлению и наказанию фашистских преступников.

За примерами далеко не ходить. Правительство ГДР передало западногерманским властям документы о преступлениях 1.200 гитлеровских судей, оккупантских

РОВНО в девять утра в обществе «Знание» раздается настойчивый звонок.

— Нам нужна лекция о международном положении.

Не успела трубка улечься на рычаги, как снова звонок:

— Наш коллектив хочет послушать лекцию «Секреты восточной медицины».

Если первую заявку сравнительно нетрудно удовлетворить, то перед второй становишься в тупик. Когда-то в обществе был лектор, читавший лекцию на эту популярную тему, теперь его нет, и из сотен врачей, работающих в городе, никто эту лекцию теперь не читает. Приходится тому лектору менять, что, конечно, не способствует авторитету общества.

Раздается третий звонок:

— Рабочие нашего завода хотят послушать лекцию об Андрее Рублеве.

Сначала растерянно молчишь (такой лекция в тематике общества нет), потом неуверенно предлагаешь обратиться в Ангарский филиал художественного фонда.

Дело в том, что яи один из художников Ангарска (а их в филиале около 20) не является членом общества, и общество, по сути дела, не имеет права рекомендовать их как лекторов. На неоднократные призывы привлечь художников в лекционной пропаганде, к эстетическому воспитанию масс и директор филиала М. Ф. Бусов, и секретарь партийной организации этого учреждения И. А. Мошенков ограничиваются уклончивыми ответами.

Важную роль в эстетическом воспитании трудящихся могли бы сыграть музыкальные школы города (директора тт. Курянов и Климин). Они уже и сейчас делают доброе дело: проводят лекции-концерты в школах, в актовом зале строителей. Но этого слишком мало.

Коллективы предприятий просят лекции и о «Могучей кучке»,

ку-то получали, а в жизнь не выжили.

В чем же дело? А вот в чем. В связи с переходом на безгосударное чтение лекций многие лекторы везематку и постепенно «отсекаются» из лекционной программы. Из пятисот членов, состоящих на учете, общество сегодня едва ли насчитывает сотню активных лекторов. Среди лучших и профсоюзные организа-

ции предприятий, школ и культурно-просветительных учреждений должны уже сейчас начать подготовительную работу: пров

ести лекции наглядный состав членов общества, выявить и привлечь к лекционной работе всех тех, кто обладает определенной суммой знаний и сможет донести их до других.

Сейчас в Ангарском обществе состоит на учете, как уже говорилось выше, 500 членов, а в нынешнем году ангарская организация должна вырасти втрое, вчетверо. Добиться такого результата можно только путем создания первичных организаций общества на всех предприятиях, во всех школах, училищах, техникумах и вузах, во всех культурных учреждениях города.

И последнее, что хотелось бы сказать в этой статье: общество «Знание» ежегодно заключает с организациями договоры на чтение лекций. В нынешнем году эта кампания слишком затяну-

лась. Начавшись в декабре 1964 года, она и сейчас еще не закончилась. Не заключили до сих пор договоры такие организации, как швейная фабрика, коллектив которой насчитывает около 3000 человек, Китайская лесоперерабатывающая база, Ангарский авторемонтный завод, АМУ треста Проминтерния и некоторые другие.

Обществом странную позицию занимает председатель группового комитета профсоюза строителей В. К. Королев. Два года назад общество имело с группкомом единый договор. Лекторы общества выступали и в строительномонтажных управлениях, и в жилищно-бытовых учреждениях. Председателю группкома вдруг показалось, что строители слишком много денег тратят на лекционную пропаганду, и он принял решение: пусть каждое СМУ, каждое самое маленькое предприятие строительства заключает самостоятельный договор с обществом и само расплачивается.

Месячные суммы соображения тов. Королева привели к тому, что из 25 предприятий строительства договор заключили 14. Многие предприятия, такие, как КЖХХ УЖДТ, пр-3, МТП, СМУ-2 оказались крупными должниками. Всего сумма долга предприятий строительства обществу составляет за прошлый год 1600 рублей.

В нынешнем году председатель группкома строительства упрямо отстаивает прежнюю позицию. По меньшей мере — странная позиция. Рабочие стремятся к знаниям, требуют больше лекций, а председатель группкома, словно опасаясь, как бы рабочие не стали перестать грамотными, ограничивает это благородное стремление. Наверное, потребовалась вмешательство партия строительства, чтобы разрешить эту проблему. В. КОЗЛОВА, ответственный секретарь Ангарского отделения общества «Знание».

К О Н Ц Е Р Т В ПУСТОМ ЗАЛЕ

СВЕТЛОЕ солнечное воскресенье. Несмотря на мороз, улицы города многолюдны: кто спешит с лыжами, коньками, а большинство просто так прогуливается по городу. Я решил сходить по Дворца культуры послушать лекцию-концерт «Сонатная форма», которая была подготовлена учащимися и педагогами музыкальной школы города.

Большие группы ребят с учителями шли в сторону Дворца культуры. Шли и пожилые люди. Но школьники пропояпали мимо Дворца культуры...

Лектор педагог музыкальной школы Игорь Павлович Попов вышел на сцену и обратился взглядом по зрительному залу. В зале сидело человек 40...

Я не хочу обижать наших слушателей преклонного возраста, которые не дожидаясь окончания лекции-концерта, покинули зал. А только не лучше ли было пригласить сюда всех учащихся детского сектора Дворца культуры, ведь они все участвуют в музыкальных кружках, и, конечно, для них лекция была бы полезна.

Очень часто в музыкальной школе приходят учителя общеобразовательных школ с просьбой, чтобы прочитали лекции на музыкальные темы. Вот и нужно организовывать коллективные выходы учащихся 5—10 классов на наши концерты. 21 февраля состоится лекция-концерт. С о с в п е р и а я Б а х в Сейчас учащиеся музыкальной школы готовятся к ней. И очень будет неприятно каждому участнику, если концертный зал опять окажется пустым. И. КЛИМИН, завуч детской музыкальной школы.

Лекторы, где вы?

и о современных композиторах, и о том, как слушать и понимать музыку. А общество — увлечены эти заявки удовлетворить не может. Музыкальные школы пока еще не являются нашей опорой.

Создалась такая ситуация: культурные и духовные запросы ангарчан растут, а удовлетворить их общество «Знание» не может. Как же так случилось? Может быть, бедна тематика, разработанная городским обществом? Ничуть не бывало. Год назад был издан каталог, в котором по различным разделам запланированы десятки лекций. На общественно-политические темы, например, имеется (в каталоге) 37 тем, на экономические — 40, на юридические — 36, по литературе, искусству, педагогике — 38, на медицинские — около 70.

Десятки лекций имеются на химические, строительные, молодежные и другие темы. Все они обужжены на секциях и получили путевку в жизнь. Но...путев-

ку-то получали, а в жизнь не выжили. В чем же дело? А вот в чем. В связи с переходом на безгосударное чтение лекций многие лекторы везематку и постепенно «отсекаются» из лекционной программы. Из пятисот членов, состоящих на учете, общество сегодня едва ли насчитывает сотню активных лекторов. Среди лучших и профсоюзные организа-

ции предприятий, школ и культурно-просветительных учреждений должны уже сейчас начать подготовительную работу: провести лекции наглядный состав членов общества, выявить и привлечь к лекционной работе всех тех, кто обладает определенной суммой знаний и сможет донести их до других.

Сейчас в Ангарском обществе состоит на учете, как уже говорилось выше, 500 членов, а в нынешнем году ангарская организация должна вырасти втрое, вчетверо. Добиться такого результата можно только путем создания первичных организаций общества на всех предприятиях, во всех школах, училищах, техникумах и вузах, во всех культурных учреждениях города.

И последнее, что хотелось бы сказать в этой статье: общество «Знание» ежегодно заключает с организациями договоры на чтение лекций. В нынешнем году эта кампания слишком затяну-

«...НАДО ПРИЗНАТЬ в урсе нефтяников вообще сложилась порочная практика: некачественные продукты из магазинов сдавать в столовые, рассчитывая на то, что там «пройдет». А от руководителей столовых и заведующих производств никогда не слышно протестов...
Лишь в одной столовой-заготовочной начальник заготовочного цеха Г. Сухинина категорически отказался принять подпорченный лук...»
В. МЕДЫНСКИЙ, госинспектор по торговле, Газета «Знания коммунизма», 22.12.1964 года.
«8 ДЕКАБРЯ в столовую-заготовочную был привезен лук в количе-

ТАК КТО ЖЕ все-таки прав в этой истории? Начальник овощного цеха Г. Сухинина, которая отказалась принимать подпорченный лук по цене, соответствующей первому сорту, или те, кто заставлял ее это сделать?
Как всегда в таких случаях, первая инстанция, в которой разбирается спор, подобный этому, — местный комитет. И естественно, я обращаюсь к председателю местного столовой Т. Трифоновой.
— Мы хотели разбирать заявление Сухининой, — говорит Трифонова, — но председатель местного общепита заявил, что его разбором может заниматься только местком общепита, так как Сухинина наказана приказом по общепиту, а не по столовой.

ного лука? Да потому, что уже не раз и не два база стаживает на предприятие картофа и в магазинах нестандартный картофа и овощи. И не только Сухининой, а и директорам магазинов не раз приходилось принимать по три-пять автомашин лука прямо из вагонов без указания его качества, но зато по цене 46 коп. за килограмм. А на все попытки отказаться следовал безапелляционный приказ Т. Попова: «Не принимаем лук, освобождая место другим».

Ноябрьско-декабрьская принудительная операция с луком дала свои плоды. Только по четырем магазинам (№ 47, 15, 60 и 33) от торговли таким луком убыток составил свыше 2000 рублей. От просушки и переборки лука непосредственно в столовых и в магазинах создается немало недочетов, но в частных беседах торговые работники говорят: «Лучше заплатить недостаку, чем за стропильный характер получить в

Правдами и неправдами

ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

стве 500 килограммов. По телефону зам. начальника общепита Глебова дала мне указание принять лук по 46 копеек и поместить в тарный холодный склад...
...Лук был проросший и прогнивший, и я отказалась его принять. Тогда Глебова повела меня к начальнику урса Попову. Я ему объяснила, почему не могу принять лук. Ведь у меня на подотчете было 1200 килограммов луку, часть которого находится на хранении в столовой №26.

Мую просьбу дать письменное распоряжение, так как уже от предыдущих привозов в процессе хранения испортилось 200 килограммов, тов. Попов и слушать не стал, а приказал отстранить от работы.

Лук был принят кладовщицей уже по цене 35 копеек за килограмм, а меня приказом по конторе общепита понизили в должности до рабочей сроком на 3 месяца...»

Из письма Г. Сухининой в редакцию газеты «Знания коммунизма»
«...По начальнику овощного цеха столовой-заготовочной тов. Сухининой. Тов. Сухининой понизили в должности не за то, что ей давали подпорченный лук, как выражается тов. Медынский, а за невыполнение распоряжения начальника урса, направленного на сохранение социалистической собственности. Лук как раз был унесен с 46 копеек до 35 копеек и лично тов. Сухинина материально не пострадала».

Из письма в редакцию начальная конторы общепита урса нефтяников Марчен-

ко, которая отказалась принимать подпорченный лук по цене, соответствующей первому сорту, или те, кто заставлял ее это сделать?
Как всегда в таких случаях, первая инстанция, в которой разбирается спор, подобный этому, — местный комитет. И естественно, я обращаюсь к председателю местного столовой Т. Трифоновой.
— Мы хотели разбирать заявление Сухининой, — говорит Трифонова, — но председатель местного общепита заявил, что его разбором может заниматься только местком общепита, так как Сухинина наказана приказом по общепиту, а не по столовой.

Пришлось мне обратиться к председателю местного урса т. Мясникову за разъяснениями. Он подумал, как видно вспоминая, какая она есть, эта Сухинина, справился, где она работает, и сказал:
— А-а, помню, помню... так я ей вернул заявление потому, что местком урса его рассматривать не может, так как она относится к перечню работников, трудовые споры которых разрешаются вышестоящими в подчиненности органами, в данном случае совнархозом.

Но вообще начальник общепита, директор столовой и председатель местного общепита считают, что наказана Сухинина по «заслугам», чтобы другим неповадно было. А то чего доброго все яичнут отказываться принимать... брак.

Начальник урса еще более конкретен: — Наказана она правильно, а то кто-то не хочет признавать, а положение с хранением овощей тяжелое. Вот и приходится правдами и неправдами справляться...»

Вот в этом-то и существо вопроса. Именно правдами, а главное, неправдами за счет столовых и магазинов исправлять, мягко говоря, ошибки, допущенные при приеме и организации хранения овощей, в данном случае лука, на базе торговоскладской конторы урса.

Почему Сухинина требовала письменного распоряжения на приемку реэкндичион-

трудовую книжку статью 47 п. «В».

Что ж, горький опыт Сухининой нас убеждает в том, что они совсем недалеки от истины. Не зря т. Марченко говорит, что срок пребывания Сухининой в рабочих можно сократить... И не добавляет, но, как по всему видно, имеет в виду, что если она вперед не будет такой несоговорливой... История с наказанием Сухининой тем более показательна, что за время работы в урсе с сентября 1962 г. по 8 декабря 1964 года в ее личное дело заносилось только один благодарности и ни о какой недисциплинированности никогда и речи не было.

Этот случай должен был послужить сигналом для настоящего делового разговора о тех взаимоотношениях, которые сложились у торговых предприятий с базой урса, но этого не случилось. Прикрываясь буквой закона и не вникая в его существо, председатель местного урса Мясников отказался рассматривать заявление Сухининой. А ведь именно он, не обсуждая приказа тов. Попова, мог рассмотреть существо спора и сделать так, чтобы подобного больше не случалось. Чтобы впрямь магазинам и предприятиям общепита не навязывали для реализации некачественных продуктов и товаров.

Время, когда заставляли торговать по формуле «что есть, то и берз», безвозвратно прошло, и работать по-старому больше уже нельзя.

С. МАКАРОВА,

инспектор общественной приемной редакции газеты «Знания коммунизма».

ОСКОЛ

Гляжу я на зазубренный
осколок—
крыльями касаясь мертвых
кружатся «Мессершмитты»
над Осколом,
и смерть ко мне ползет
со всех сторон.
Прямой наводкой немцы бьют
с откоса,
но все слышнее наших пушек
гуд...
Я медленно тянусь за папиросой,
глажу на зацветающий багул.
Копышутся березовые ветки,
шебечут дружно сойки
в кедрочке...
Я снова возвращаюсь из
разведки
с осколком в окровавленном
плече.
Я помню все:
как путь к своим был долог,
как сто раз на день
падал и вставал.
На письменном столе
лежит осколок,
чтоб я реку Оскол
не забывал!

ПОЛУСКАЗКИ

Почему полусказки? Потому что если бутылку судят за пьянство, то этого никак правдой не назовешь. Но если бутылка, при ближайшем рассмотрении, вдруг оказывается невинной, — это уже похоже на правду. Пуговка лезет в петлю—это правда. Но из-за неудачной любви? Нет уж, простите, это выдумка. Однако разве в жизни не бывает неудачной любви? Значит, и это похоже на правду.
Итак — полусказки...

Феликс КРИВИН.

УТЮГ

— Ах, какой он блестящий кавалер, — шептали цветастые Кофточки. — Настоящий мужчина! Как легко и тепло с ним рядом!
Старая Мохнатая Простыня мечтательно говорила:
— Уже одно общение с Утюгом омолаживает. Встречаясь с ним, даже я с удовольствием разглаживаю все свои складки.
Только Капроновая Блузка не восхищалась. Уж она-то знала, что Утюг — просто-напросто прожигатель жизни.

ВКУС

Пыль считала себя книголюбом. Еще бы! Ведь она годами безвыходно находилась в библиотеке. Уж что-то, а литературу она знала, что называется, от корки до корки.
Правда, вкус у Пыли был несколько странноват и не совпадал со вкусом читателей. Но это уже была не ее вина.

ГАРМОНИЯ

Книжный шкаф был красавцем. И Книги тоже были красивы. Они были подобраны по росту и цвету, как когда-то подбирались новобранцы в лейб-гвардию.
Но Книгам это почему-то не нравилось. Некоторые из них даже открыто проявляли недовольство соседями — нет ни взаимных интересов, ни разговоров по душам.
И по ночам Книги бродили по полкам, собирались группами и беседовали до самого утра.
А утром Хозяйка ворчала:
— Опять, Вова, ты все книги переставил!
Она признавала только цветовую гармонию.



ПИСАТЕЛЬ-ГУМАНИСТ

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Исполнилось 80 лет со дня рождения выдающегося американского писателя Синклера Льюиса. Он известен советскому читателю как автор романов «Главная улица» (1920), «Вэббит», в которых реалистически изобразил мир бизнеса и американского мещанства.
Его роман «Мартин Эдроусмит» (1925) рисует пелюкое положение ученого в буржуазном мире. Книга «Гидеон Пленниш» (1941) направлена против филантропии и карьеризма.
Лучшим произведением Льюиса Синклера является роман «Кингсблад, потомок королей». В этом романе писатель резко осуждает расизм, процветающий в Соединенных Штатах Америки. Льюис страстно призывает к гуманизму и равноправию.
Умер Льюис в 1951 году. Книги его выходят в Советском Союзе большими тиражами. В нынешнем году советские читатели получат девятое издание собрания сочинений Льюиса Синклера, впервые издающееся в нашей стране. Собрание его сочинений выходит в качестве приложения к журналу «Огонек».

ХОККЕЙ НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Заканчивается первый круг розыгрыша первенства города по хоккею с шайбой. Уверенно лидирует команда «Молодежная». Из 12 возможных очков она набрала 10. Во встрече с «Буревестником» команда одержала победу со счетом 11:3, но за подставного игрока ей записано поражение. Потерянные два очка могут повлиять в дальнейшем на лидирующее положение «Молодежной».

Вперед второй круг, и возможны изменения в турнирной таблице. В предстоящих играх на стадионе «Ермак» встречаются: 11 февраля — «Зенит» — «Буревестник», 12 февраля — «Молния» — «Молодежная».

На стадионе «Сибиряк» встречаются: 10 февраля — «Сибиряк» — «Юность», 13 февраля — «Сибиряк» — «Зенит».

М. СОЛЯНКИН, рабкор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
17.00 — Для детей. Телевизионный журнал «Огоньки».
17.25 — Мультипликационный фильм «Лгунишка Гошо» и киножурнал «Пионерия» № 9.
17.45 — Художественный фильм «Цель путешествия — Эрфурт».
19.00 — Научно-популярный фильм, 19.20 — Мультипликационный фильм для взрослых «Страна Оркестрия».
19.35 — Сатирический журнал «Фитиль» № 27.
19.45 — Художественный фильм «Я шагну по Москве».
21.00 — По вашим заявкам тоа-

риши! Новогодний «Голубой огонек».
10 февраля, ПОНЕДЕЛЬНИК
10.30 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Дума про казака Голоту».
19.10 — Для школьников. «У нас во дворе...»
19.30 — На темы воспитания. Хроникально-документальный фильм, 19.45 — Спортивная неделя.
19.55 — На соискание Ленинской премии. Кинолента Франц Таурин.
20.55 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Дума про казака Голоту».
22.15 — Университет сельскохозяйственных знаний. Факультет животноводства

Кинонеделя

«ВО ИМЯ СЛАВЫ» — этот фильм по роману писателя Говарда Спринга поставил английский кинорежиссер Рой Боултин (киностудия Дж. Артура Рэнка «Ту-Ситизфильм», Англия).
Жизнь и политическая головокружительная карьера видного деятеля лейбористской партии Хеймера Редмоу послужили основой кинофильма «Во имя славы». Это история человека, вышедшего из самых низов английского общества, выдвинутого рабочими на



Нелля Кузнецова — детский врач второй подлинники. И хотя каждый день ей приходится встречаться с десятками таких пациентов, как этот серьезный малыш, ее доброе и чуткое сердце делает каждую из этих встреч как бы самой важной и самой ответственной в ее врачебной практике.

И самое главное — это чувство веры в доброго доктора, которое остается у ребят после такой встречи с Неллей Кузнецовой. Да и не только у ребят, судя по тому, что комсомольцы лечебного объединения выбрали ее заместителем секретаря своей комсомольской организации.

На снимке нашего фотокорреспондента А. Ефимова вы видите Н. Кузнецову на очередном приеме.

политическую арену, и во имя славы предавшего интересы своего класса.
«ГДЕ ГЕНЕРАЛ?» — производство творческого объединения «Старт», Польша.
Весна 1945 года. Последние дни войны. Польского солдата Вацлава Ожешко (артист Ежи Турек) его товарищи считали позором всего взвода. Какое бы дело ему ни поручили, у него всегда получалось не так, как у людей. По мнению сержанта Панасюка, он являлся причиной всех несча-

стий в батальоне.
11-го января, выполняя воинский приказ, солдат Ожешко берет в плен немецкого генерала.
Это веселая кинокомедия, в основу сюжета которой положены события второй мировой войны.



ГДЕ ГЕНЕРАЛ?

Приглашаем в кино

«МИР» — новый художественный фильм «Дочь Стратигона», 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. С 8 февраля — новый художественный фильм «Пятый узел» (Дети до 16 лет не допускаются), 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Свидетель обвинения. (Дети до 16 лет не допускаются), 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 8 февраля — Дочь Стратигона, 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.
«КОМСОМОЛЦЫ» — Карамболь (Дети до 16 лет не допускаются), 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. С 8 февраля — Аннисна, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
«ЮНОСТЬ» — Состязание, 10, 13-20, 16-45, 18-30. Сорока-воровка, 11-40, 15, 20-15, 22.
С 8 февраля — Господин 420 (2 серии), 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.
«АНГАРА» — Господин 420 (2 серии), 12, 15, 18, 21.
С 9 по 23 февраля кинотеатр

«Ангара» проводит кинофестиваль, посвященный Дню Советской Армии. Смотрите фильмы: 8 и 9 февраля — Небесный тихол, 15, 19, 10 февраля — Летят журавли, 13, 17, 19, 21, 15 и 16 февраля — Мне 20 лет (две серии), 15, 18, 21, 19 февраля — Шаги в ночи, 17, 20-40, 20 и 21 февраля — Сашко 15, 22 и 23 февраля — Пятеро из Фергана, 15. Открыта предварительная продажа билетов на фильмы «Председатель» и «Мне 20 лет».
«ПИОНЕР» — Председатель (две серии), 10, 13, 16-30, 19-20, 22. Малый зал — Аннисна, 16-30, 18-15, 20, 21-45. С 8 февраля — Мне 20 лет (две серии), 10, 13, 16, 19, 22.
«ОКТАБРЬ» — Свадебный завтрак, 15, 17, 19, 21. С 8 февраля — Председатель (две серии), 12, 15, 18, 21.

ИЗВЕЩЕНИЕ
8 февраля, в 17 часов 30 минут в госпортфоле состоится заседание футбольно-хоккейной секции.

УГОЛОК НАХОДОК
У железнодорожного вокзала Ангарск найдены часы марки «Ураи».
Обратиться в ГК ВЛКСМ 4-ю комнату.
Найдена белая дамская хозяйственная сумка.
Обращаться в редакцию.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ
Бухаров Анатолий Михайлович, проживающий в Ангарске, квартал «А», дом 18, кв. 23, возбуждает дело о разводе с Гурсковой Галиной Александровной, проживающей в Ангарске, 188-10-12.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (73)